

Встреча с хозяйкой живого

В прошлом номере "ЗН" было помещено поздравление с юбилеем заведующей кафедрой ботаники, д.б.н., профессора Т.А. Терехиной. Пользуясь поводом, мы пришли и просто поговорили с ней.

Татьяна Александровна помнит университет с голых стен, при его начале, когда не было ни учебников, ни наглядного материала - ничего. Она заведует кафедрой с 1983 года, которая за это время несколько раз меняла название, вмещая в себя зоологов, ботаников, экологов. Почкование происходило не без трудностей, и все это Татьяна Александровна вынесла на себе. Секрет стойкости, несомненно, кроется в любви к профессии и к людям. Татьяна Александровна излучает тепло ко всему живому. "Вот у нас ахатины, моллюски крупные тропические живут, - говорит профессор, подводя меня к аквариуму в одном из кабинетов кафедры. - Они маленькие были, выросли. Ой, гриб завелся!", - обнаруживает что-то в почве на дне аквариума и ловко, не прерывая разговора, убирает гриб из земли голыми руками! Биологи не могут быть брезгливыми. Где только им не приходится добывать материал! Например, кто спокойно может залезть по колено в болото? А ботаники (и зоологи, конечно) делают это не задумываясь.

Татьяна Александровна так говорит о своих студентах: "Они люди, которым интересна природа вокруг них и внутренняя, своя природа. Среди биологов мало курящих. Они чувствуют чужую боль. В меру красятся. Ботаники и зоологи не страшатся земли и грязи (физиологи, соответственно, крови и других биосред). Пауков не только не пугаются, но и любят их. Во время экспедиций ребята учатся абсолютно всему для выживания: готовить, оставаться в тепле и безопасности. Они те, кто умеют рисковать, не боятся палящего солнца и тяжелых рюкзаков. И очень дружные. Когда требуется помощь, она приходит еще до того, как ты успел о ней попросить - всегда своевременно подставляют плечо. Те, кто не наделен благородными качествами товарищества и выносливостью, здесь не задерживаются".

Сказанное о коллегах и студентах относится и к нашей героине, хотя ни слова похвалы в свой адрес эта женщина не произносила.

Дома у Татьяны Александровны все в растениях: "Когда большие вырастают, сюда несую". И питомцы, конечно, есть: пятнадцатилетний пудель и десятилетняя кошка. "Кузя уже слепой, глухой, но жизни радуется", - с улыбкой рассказывает о своем песике собеседница. Еще бы не радоваться, так повезло с мамой! А, главное, повезло мужу и двум дочерям - Оле и Нине. Кстати, старшая дочь Татьяны Александровны тоже получила профессию ботаника, трудится в пограничной карантинной инспекции края. Жаль только, внука пока нет, а очень хочется! Ничего, дело наживное. А пока переезд, девятый переезд за время реставрации химкорпуса. Наконец-то вернулись в родные стены! "Спасибо студентам-математикам, помогли нам переезжать. Материал переносили с чувством, все им понравилось. Теперь заходят, рассматривают баночки с заспиртованными растениями и другие экспонаты. Пожалуйста, пусть



приходят, когда захотят".

Разговор наш внимательно слушали зеленые братья - разные по форме и расцветке: полосатые, пестренькие, одни кверху стебли устремившие, другие ползти рожденные. Казалось, все растения притаились в присутствии незнакомца, готовые в любой момент вступить за хозяйку. И только кош-агачская колючка, стоящая на самом высоком шкафу, оставалась неизменно гордой в своей колючести. Моллюски в аквариуме мирно дремали.

Трудно придумать пожелание человеку, который реализовал свое жизненное призвание и потому счастлив. И тогда я попросила именинницу самой себе чего-нибудь пожелать. И Татьяна Александровна пожелала "здоровья, только его, остальное от нас зависит".

Что ж, дорогая Татьяна Александровна, мы тоже желаем Вам быть всегда бодрой, энергичной, окруженной любимыми учениками и внуками, чтобы ничего не болело, не отвлекало и не огорчало Вас. Пусть занятия ушу (этим видом спортивного искусства Татьяна Александровна занимается вот уже 4 года) по-прежнему будут для Вас в радость. Спасибо за радость встречи!

Виктория Денисюк

